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ВСТУП  

Актуальність дослідження. Сучасний етап суспільного життя спонукає 

до пошуку ефективних засобів, методів і прийомів навчання, шляхів 

ефективного педагогічного впливу на школяра. Концепція загальної середньої 

освіти України передбачає перегляд змісту і функцій шкільної музично-

естетичної освіти. Основна мета вбачається в розвитку світоглядних уявлень 

учнів, здатності до сприйняття, розуміння і творення музично-естетичних 

образів. У зв'язку з цим неможливо переоцінити значення музичної діяльності 

і художнього виховання у духовному становленні підростаючого покоління. 

В музичній педагогіці протягом тривалого часу залишається 

актуальною проблема пошуку можливостей і напрямків розширення змісту 

шкільної музичної освіти. Формування музично-естетичного інтересу 

особистості є провідною проблемою сучасної музичної педагогіки. Великого 

значення у цьому процесі набуває вміла й цілеспрямована музично-

педагогічна робота. Учитель має ввести дітей у світ краси й добра, відкрити в 

музиці чисте джерело людських почуттів і переживань.  

Сучасне музичне виховання орієнтується на формування цілісного 

ставлення до музичного мистецтва, яке ґрунтується на соціально-художньому 

досвіді й виявляється через музично-естетичний інтерес особистості. У 

сучасній теорії та практиці накопичена певна система знань в галузі 

педагогіки, психології, мистецтвознавства, які є науковою основою 

формування музично-естетичного інтересу особистості.  

Основою у вирішенні даної проблеми стали дослідження Б. Асаф'єва, О. 

Костюка, В. Максимова, В. Медушевського, які присвячені розкриттю 

природи музичного мистецтва, специфіці музичного сприймання та музичного 

мислення. 

Різні аспекти сутності музичного інтересу особистості розглядалися 

Н. Криловою, Л. Масол, Ю. Алієвим, Р. Тельчаровою та ін. 

Проблеми театральної педагогіки висвітлюються в працях Н. Базилевич, 

І. Зязюна, Н. Миропольської, С. Соломахи, О. Нікітіної та ін. Питанню 



застосування музично-театральних форм і методів роботи у вихованні учнів 

присвячені науково-методичні розробки Т. Борисової, Т. Гризоглазової, 

О. Комаровської, О. Хижної та ін.  

Останнім часом у педагогічному середовищі зросла увага до процесу 

музично-театральної діяльності школярів. Але згідно аналізу художньо-

педагогічної практики в середній школі можна констатувати, що вона має 

епізодичний характер. Відсутність чітких методичних рекомендацій не 

дозволяє цілеспрямовано використовувати усі можливості цього синтетичного 

жанру у музичному навчанні і естетичному вихованні учнів.  

Соціальна і педагогічна значущість музично-естетичного інтересу 

особистості в умовах театральних форм роботи, актуальність і недостатня 

розробленість цієї проблеми в науковій літературі та педагогічній практиці 

зумовили вибір теми дослідження «Формування музично-естетичного 

інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі театральної діяльності». 

Об'єкт дослідження - процес формування музично-естетичного 

інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі театральної діяльності. 

Предмет дослідження - методика формування музично-естетичного 

інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі театральної діяльності.  

Мета дослідження полягає в теоретичному обгрунтуванні, розробці й 

експериментальній перевірці методики формування музично-естетичного 

інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі театральної діяльності. 

Гіпотеза дослідження – ґрунтується на припущенні, що ефективність 

формування музично-естетичного інтересу учнів молодшого шкільного віку 

забезпечується системністю організації їх художньо-театральної діяльності з 

опорою на максимальну варіативність її форм, об’єднаних спільною 

педагогічною метою. 

Згідно з об‘єктом, предметом, метою і гіпотезою дослідження були 

визначені такі завдання: 



- визначити стан розробленості проблеми в психолого-педагогічній 

літературі та розкрити й науково обгрунтувати поняття «інтерес», «музично-

естетичний інтерес», «театральна діяльність»; 

- з’ясувати педагогічні умови ефективності формування музично-

естетичного інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі театральної 

діяльності; 

- визначити критерії, показники та рівні сформованості музично-

естетичного інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі театральної 

діяльності; 

- розробити, науково обгрунтувати й експериментально перевірити 

методику формування музично-естетичного інтересу учнів молодшого 

шкільного віку в процесі театральної діяльності. 

Для розв’язання поставлених завдань і перевірки гіпотези використано 

комплекс методів дослідження:  

теоретичні: аналіз, порівняння, систематизація, класифікація та 

узагальнення теоретичних даних, представлених у філософській, психолого-

педагогічній літературі; емпіричні: анкетування учнів, оцінка продуктів 

дитячої творчості; педагогічний експеримент; кількісний та якісний аналіз.  

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота проводилася на базі Закладів загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів 

№ 12, 13 м. Вінниці. На різних етапах дослідження до експерименту було 

залучено 125 учнів.  

Теоретичне значення дослідження:  

- теоретично обґрунтовано й експериментально перевірено методику 

формування музично-естетичного інтересу учнів молодшого шкільного віку з 

опорою на варіативність театральних форм художнього пізнання світу; 

- уточнено поняття “музично-естетичний інтерес” стосовно проблеми 

дослідження; 



- набуло подальшого розвитку положення про взаємозв’язок художньо-

театральної діяльності і музично-естетичного інтересу, механізми їх взаємодії 

та взаємозалежності в учнів молодшого шкільного віку. 

Практична значущість дослідження: полягає у розробці, апробації та 

впровадженні у навчальний процес загальноосвітніх закладів методики 

формування музично-естетичного інтересу учнів молодшого шкільного віку 

засобами театрального мистецтва. Теоретичні положення дипломної роботи 

можуть бути використані учителями музичного мистецтва та початкових 

класів, а також у фаховій підготовці студентів спеціальності «Музичне 

мистецтво» педагогічних училищ, коледжів, університетів для роботи з 

учнями молодшого шкільного віку. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

дослідження були представлені на звітних наукових конференціях: Збірник 

матеріалів науково-практичної конференції викладачів і студентів 

Вінницького державного педагогічного університету ім. Михайла 

Коцюбинського (Вінницький державний педагогічний університет ім. 

Михайла Коцюбинського, 2016, 2018 рік).  

Структура дослідження зумовлена логікою дослідження і складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку 

використаних джерел (80 джерел), додатків. Загальний обсяг дипломної 

роботи – 102 сторінки. 

 

 

 

 

 

 

 

  



ВИСНОВКИ 

Результати експериментального дослідження проблеми формування 

музично-естетичного інтересу учнів молодшого шкільного віку в процесі 

театральної діяльності дозволили сформулювати ряд теоретичних і 

практичних висновків: 

1. Проведеним аналізом психологічної, педагогічної, мистецтвознавчої 

наукової літератури з розглядуваної проблеми, узагальненням існуючого 

практичного досвіду нами констатується: поняття «інтерес» має складну 

психологічну структуру, чим і зумовлюється сила його впливу на розвиток 

особистості. Дослідники визначають інтерес як обрану спрямованість людини, 

її уваги, думок; як активне пізнавальне ставлення людини до світу, як 

спрямованість думок, почуттів, смаків на естетично привабливі об’єкти, які 

викликають відповідні емоції.  

Естетичний інтерес формується і реалізується в будь-якій діяльності 

людини, бо кожна діяльність містить у собі елементи прекрасного. Музичний 

інтерес формується в процесі сприймання музики, виконавської діяльності, 

набуття знань у галузі музичного мистецтва.  

2. У нашому дослідженні виділена низка педагогічних умов, які 

впливають на формування музично-естетичного інтересу школярів.  

- Співробітництво вчителя (як організатора дозвілля, спеціаліста, який 

володіє комплексом професійних і особистісних якостей), школярів та батьків. 

- Комплексне застосування різних видів художньої діяльності. 

- Емоційна привабливість навчання. 

Успішна педагогічна діяльність потребує від вчителя постійного 

самовдосконалення, безперервної самоосвіти. Сьогодні приділяється велика 

увага дослідженню проблем інтеграції знань у галузі професійного навчання. 

3. Відповідно до структурних компонентів музично-естетичного розвитку 

визначено і вмотивовано критерії та показники:  

Ступінь розвитку комунікативних навичок характеризується такими 

показниками як потреба в художньому спілкуванні, наявність умінь слухати і 



розповідати, здатність до естетичного співпереживання, уміння творчо 

співпрацювати з учителем і колективом. 

Рівень розвитку пізнавальної активності характеризується такими 

показниками: наявність допитливості і прагнень до художніх знань, потреби у 

музичній діяльності; наявність художньо-творчих умінь.  

Ступінь емоційно-естетичного ставлення до мистецтва передбачає: 

ступінь розвиненості художнього чуття; здатність до естетичного 

співпереживання; емоційне ставлення до цінностей музичного мистецтва, 

активність процесів мислення, чутливість сприймання. 

Здатність до діяльнісно-творчого прояву характеризується потребою у 

розвитку художньо-творчих здібностей, готовністю до частого спілкування з 

музично-театральними жанрами; творчі прояви в різних видах музичної 

діяльності.  

4. Розроблена методика включала 3 етапи. Мета формувального етапу 

дослідження полягала в експериментальній перевірці ефективності 

розробленої методики формування музично-естетичного інтересу в процесі 

театральної діяльності молодших школярів, яка сприяє ефективному 

оволодінню матеріалами музичної класики і фольклору, прояву естетичних 

потреб та художніх смаків. 

В експериментальній роботі активно використовувались інтегративні та 

ігрові художні технології, а також ілюстративний метод, метод порівняння, 

художньо-виконавського аналізу, метод ключових запитань, оцінний і 

порівняльний аналізи, метод залучення до художньо-творчої діяльності. 

Аналіз результатів педагогічного експерименту засвідчив, що впровадження 

музично-театральної діяльності у навчальний процес суттєво стимулює 

творчий розвиток школярів. На кінцевому етапі формувального експерименту 

значно зросла кількість школярів з високим рівнем музично-естетичного 

розвитку, водночас зменшилась кількість учнів з середнім і низьким рівнем 

емоційного і творчого розвитку.  
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